中共白城市委主办 白城新闻网网址: www.bcxww.com

白城日报社出版

国内统一刊号: CN22-0013 第 9515 期 社长 王延军 总编辑 曲满江 本期执行总编 刘长志

本报公共电子邮箱:

bcrbs0153@vip.163.com

2015年5月19日 星期二 农历乙未年四月初二

本报常年法律顾问: 吉林百石律师事务所

# 棚户区改造 惠及百姓 情暖民心 棚改 Lew French

大安市创建省级园林城-

●王奇峰



图为大安嫩江湾公园一角

叔记者 李晓明 摄影报道

确保早市秩序

阳春五月,走在大安街头,到处是绿意盎然、环境优美、景 色宜人的景象。嫩江湾湿地公园、育才广场、居民小区等地的 林荫下到处可见人们健身、娱乐、休憩的身影,一张张洋溢着 幸福笑脸、一阵阵饱含满足和惬意的笑声,诠释了大安创建省 级园林城市的意义。

近年来,大安以"优化人居环境,提升城市品位"为根本, 紧紧围绕"创建省级园林城市"的目标,将城市园林绿化工作 列为城市建设的重要内容,按照"政府组织、全民参与、科学规

划、因地制宜、力求实效"的方针,以园林绿化建设、生态环境 整治、城市扩容提质等为重点,大力开展了省级园林城市创建 活动,基本形成了以道路绿化为主线、公园绿化为重点、单位 居住区绿化为基础、近郊生态绿地和防护林带为补充的城市 绿化格局,天蓝、水碧、城绿、景美,一座生态之城已悄然崛起。

科学规划,引领城市绿化建设。绿色是城市的生命,更是 园林城市的核心。2014年把创建省级园林城列入民生十件实 事之一以来,大安市不断完善城区规划体系,进一步修订完善

了《城市绿地系统规划》,将嫩江湾湿地、南湖和街路两侧的绿 色空间进行整合,以嫩江湾湿地、南湖等块状绿地为主体,通 过城市各主干道、绿地广场、街头绿地等形成点、线、面的绿地 系统规划,达到了整体协调统一,使城市园林绿化由单一美化 型向生态美化型转变,提升了城市核心竞争力。

项目支撑,不断提升城市绿量。规划建绿、见缝插绿、拆违还 绿、集中补绿,以绿化工程项目为支撑,大力提升城市绿量。有计 划地开展了街路、广场、小区等各类公共绿地的规划建设,加大 绿地改造力度,坚持"开门见绿、推窗见景"原则,对城区主、次干 道进行透绿,扩大庭院绿化的景观效果,提高街景的层次、品位。 目前,已完成栽植乔木2.22万株,灌木60万株,并栽植了黄菠 萝、暴马丁香等名贵树种。积极开展绿化达标和创建园林化单 位、园林化居住区活动,推进绿化进小区、进单位。对安居二期、 龙腾小区等17个小区进行了绿化,完成了育才广场、双拥广场等 10个广场的绿化工作,城市绿化覆盖率提高2个百分点,城市绿 地率提高1个百分点。目前,该市道路绿地率达到20.5%,绿化覆 盖率达到34.2%,人均公共绿地面积达到20.5平方米。

加大投入,抓公园绿地建设。今年以来,把嫩江湾湿地公 园绿地作为绿量增长的主抓手,认真执行《公园设计规划》,因 地制宜,加大资金投入力度,全力打造城市"绿肺"。投资3600 万元的嫩江湾广场建成后将新增绿化面积6200平方米、硬化 面积10200平方米、水景面积1400平方米,投资3800万元的 外滩保育区水毁修复工程正在进行筑坝修坡。同时还加大了 外滩湿地治理工作,湿地面积已从2014年的480公顷增加到 现在的690公顷。还将建设8万平方米的南湖主题公园。

完善设施,大力改善城市人居环境。2014年以来,以创建 省级园林城市为契机,加快城市基础设施建设步伐。改建扩建 街路6条15万平方米,完成了市区14条主次干道春季灌缝 3800平方米,新建改建排水及供热管网3.2万延长米,一条条 联通南北、横贯东西的道路正在延伸。新购进大型洒水车2台, 每日对城区主次干道实行冲洗、洒水降尘。为方便市民,新建 和改造公厕33座。今年又投资1.35亿元,对污水处理厂进行 二期改扩建,建成后日处理污水能力将达到4万吨。城市道路、 供水、排污等各类城市基础设施日益完善,有效地完善了城市 功能,增强了城市集聚力和辐射力。

行进中国 精彩故事

#### 市区三合路早市是我市最大的路边市场,市场内人来人往,人 们常常利用晨练时间来这里买菜购物。为营造良好的市场环境秩 序,白城市城管执法局坚持每天早晨5时30分上岗执勤,对早市 进行规范管理,督促商贩边石以上经营,防止市场外溢,影响交通

员正在耐心说服占道商 贩。图②城管执法人员 帮助挪动卖货车

#### 秩序。图①城管执法人





## 2015年白城市暨洮北区科技活动周启动

暨洮北区科技活动周在白城师范学院启动。市人 大常委会副主任许广山、市政府副市长刘红霞、市

政协副主席杨超出席启动仪式。 刘红霞在仪式上致辞。她要求, 科技活动 周的各参与部门和单位要高度重视这次活动, 充分发挥职能作用,统筹部署、密切配合、集 各新闻媒体要加大对科技活动周的宣传报 技创新促进经济发展和服务民生改善的新成 系列活动。

本报讯(记者汪伦)5月16日,2015年白城市 效。公安、消防、城管等部门要通力合作,确 保活动安全有序进行。

据了解,本届科技活动周以"创新创业 科技 惠民"为主题,重在为实施创新驱动发展战略、进 一步加快推进经济社会发展和提高科技创新能力 创造良好的环境。

活动期间,还将在全市范围内举办知识产权 成资源,在内容和形式上不断创新,办出特 与当代大学生主题讲座培训、科普知识展览、科 技成果展、送科技下乡、科技进社区、白城科技 道力度,深入基层,多角度、多层次地反映科 网百村行、企业创新人才经验交流、文化下乡等

## 《白城党建》电视专栏节目开播

议精神,及时、全面、深入地宣传我市党建工作先 史拾贝》介绍党的光辉历史(以白城党史为主)。 进经验和优秀典型,由中共白城市委组织部主办 的《白城党建》电视专栏节目,于近期与广大党员 干部群众见面。

旨,围绕中心,突出党性特色,共设置了《要闻速 意见和建议,也欢迎广大党员干部群众为本栏目提 递》主要介绍近期发生的党建工作动态新闻;《先 baichengdangjian@163.com。

本报讯 为深入贯彻落实省、市委组织部长会 锋视界》主要包括组织工作专题和人物专题;《党

该节目在白城广播电视台新闻综合频道播出, 每周一档,每期10分钟,每周日晚8:00至8:10首 播,每周一中午12:00至12:10、晚8:00至8:10 栏目以"服务大局、服务党员、服务基层"为宗 重播。欢迎广大党员干部群众为本栏目提出宝贵的 递》、《先锋视界》、《党史拾贝》三个版块。《要闻速 供新闻线索。栏目组电话:0436-3243772 邮箱:

近日,记者在梳理各地加强对工 程项目监督的做法时发现,一些地方 纪委不仅担任"裁判员"、"监督员",同 时也担任"运动员"-

河南省某市组建公共资源交易中 心,市纪委专门设立公共资源交易监 察室,负责监督协调,参与现场招投 标,实行全程视频监控,同时派巡视人 员对监控的盲区进行巡查。

广西壮族自治区某地纪检监察机 关对重大工程项目资质预审、编标、发 标、开标、评标以及大宗物资设备的采 购、重要资金的划拨、土地使用权的出 让、资金流向等进行全程监督,重点对 项目法人、监理单位、施工单位的组织 机构、岗位职责、廉政制度、安全生产、 物资采购、工程进度等内容进行监督。

工程建设领域是职务犯罪的"高 发区",许多领导干部落马的一个主要 原因就是干预工程建设,搞权钱交易。 纪委该对此监督吗?答案是肯定的。然 而,需要这样事无巨细地全程参与吗? 纪委有这样全面的专业能力和人力精 力吗?纪委参与现场招投标,这不是为 招投标"签字背书"吗,如何监督执纪

**ab** 

转

权力就是责任,责任就要担当。责 任清才能敢担当。纪检监察机关必须 明确自己的职责,分清责任,聚焦主 业,把该担的责任担起来。如果只是把 权力揽过来,结果却负不了责,那还不 如揽得少点,把该干的干得好点。

相比之下,江西省纪委、监察厅的 做法就值得借鉴。今年4月,他们将公 共资源交易监管工作交还给了有关行 业监管部门,明确纪检监察机关不得 参与本地、本部门工程建设招投标、政 府采购、产权交易、国土资源交易等公 共资源交易活动的组织、现场监督等 工作;从过去的过程监督转到监督执 纪问责的方式上来,对不履行或不正 确履行职责及监管不力的情形,严格 问责,并注重查处背后隐藏的腐败问题

事实上,像上述职能泛化、大包大揽、盲目介入,甚至"签 字背书"的情形,在一些纪检监察机关仍不同程度地存在-

今年5月,福建省某市纪委、监察局牵头对乡(镇、街道) 的招投标中心规范化工作开展专项督查,就招投标工作网络 建立、招投标有关法律法规执行、招投标工作操作流程、限额 以下招标采购项目的办理,2012、2013年招投标案卷材料收集 等情况进行全面督查。

广东省某县大力推进农村集体资产资源交易平台建设, 由县纪委主要领导担任领导小组组长,定期不定期开展实地 检查、督导,及时发现建设过程中遇到的困难和问题,及时督 促、协调、帮助解决实际问题,全力推动任务落实。

像这样眉毛胡子一把抓,搞大呼隆、大场面、全面铺开的 工作方式,不仅不能履行好纪委监督执纪问责的职能,反而容 易添乱,造成许多工作只有声势、少有实效。

说一千、道一万,党风廉政建设和反腐败工作是各级纪检 监察机关的主业,这方面干不好,别的工作干得再热闹也没

深化"三转"永无止境,聚焦主业才是"王道"。并不是说聚 焦了,事就少了,或者没事干了。恰恰相反,工作越聚焦、越深 入,就越能抓出成效。党的十八大以来,中央纪委和各级纪检 监察机关收拢五指攥成拳,"打虎""灭蝇",狠刹"四风",受到 了党中央和广大人民群众的高度肯定。这不正是对聚焦主业、 深化"三转"的最好诠释吗!

落实"两个责任"系列谈

## 生命,有你"救"有希望

我市公益团体携手为大安11岁白血病女孩张雨涵组织捐款活动

本报讯(记者薄秀芳)今年11岁的大活动。 安女孩儿张雨涵于2010年被确诊为急性 淋巴细胞白血病,经过两年的化疗基本治 捐款方式为账户捐款、微信转账捐款、联 愈。为给女儿治病,张雨涵的父母变卖了 一切,最终欠下了20多万元的外债。 2014年年底,张雨涵病情复发。这次,张 雨涵只有接受父亲的骨髓移植才有生的 希望。为此,小雨涵的姥爷卖掉住房、爷爷 借外债筹够了张雨涵骨髓移植的手术费 用。但术后30万元的治疗费用却令一家

社等公益团体共同举办了为张雨涵捐款 0436-3228785。

活动时间为5月13日至5月23日。 系主办单位捐款、到现场捐款四种。本次 活动为需要发票的捐款单位、团体、个人 开据"吉林省公益事业捐赠统一发票"。

捐款账号:张雨涵 邮政储蓄 6217992400020506867;张雨涵父亲(张 玉)电话:18643605167(同是微信号)、 妈妈张喜研电话:18643621725;现场捐 款:5月23日上午9:00至下午3:00在 为挽救有治愈希望的张雨涵、为挽救 大安市新世纪广场;主办单位联系电话: 这个不幸却对生命永不言弃的家庭,大安 大安市红十字志愿服务队 0436 – 市红十字志愿服务队、大安市青年志愿者 5059988、大安市青年志愿者协会 协会、白城市红十字爱心家园、白城爱心 0436-5224554、白城市红十字爱心家园



图为打井现场。

正值春耕时节,镇赉县广袤的大地上,到处可见人 们忙碌春耕的身影。有这样一支队伍,也跟随备耕的农 民一起在田间地头忙碌着。农民们忙碌,是为了自家收

## 为了大地的丰收

-记镇赉县水利局机井队

●张广志 本报记者 张风/文 李晓明/摄

镇赉县水利局机井队的钻井工人。

家常便饭。随着近年来全县农业的快速发展,农村耕地 数量大幅度增加,原有灌溉用机井数量明显不足,为了 满足新形势下农业生产需要,镇赉县水利局机井队也比 从前更加忙碌了。3月18日,记者在镇赉县西郊的一片 农田里见到了镇赉县水利局机井队的工人们。钻井机正 隆隆作响,打井工人们正冒着刺骨的春风,紧张有序地 忙碌着。经过大半天的紧张工作,随着钻井机探头的不 断深入,终于有一大股水流喷涌而出,虽然这水中还混 满了泥沙,非常浑浊,但是钻井工人们的脸上却露出了 满足的笑容,因为他们知道,这意味着这次打井成功了。

钻井工人们的辛苦,寻常人很难体会。据钻井队的 老职工介绍,如今的钻井设备已经比较先进了,基本上 当天都能打完一口井。在过去很多年里,打一口井至少 需要两到三天的时间,那时候他们晚上就只能住在附近 的村庄里,而钻井设备则要留在现场,为了确保设备安 全,每天晚上都要留人看守。看守设备的工人只能天当 被、地当床,席地而睡。有时候赶上打井的地点偏僻,他 近300眼。

成,而他们的忙碌,却是为了所有农民的丰收,他们就是 们甚至还要时刻警惕野狼。还有的工人在夜间看守设备 时,被旷野中的风吹得无法入睡,只好四处寻找避风的 水是生命的源泉,镇赉县气候干燥,雨水少,干旱是 地方,终于找到了一个土包,便在土包边睡下了,第二天 才发现,这个土包竟是个坟头。

除了在野外作业的各种辛苦,最让钻井工人们难以 忍受的,是长期与家人分离。一位老职工告诉记者,钻井 队的工人在外面忙碌起来时,十天二十天不回家是常 事,他甚至曾经有过连续8个月没有回过家的记录。在 外面工作的时间里,工人们的生活条件因陋就简,白天 在野外工作,晚上在农民家中借宿,一连几天不回家,浑 身泥水、灰土,连个件衣服也换不上,更别提洗澡了。钻 井队工作的地点都是田间地头,很多地方都没有路,车 辆进出时的颠簸,让人十分难受,甚至有职工驾车奔波 在田间旷野时,因为车辆颠簸而伤到了腰椎。

与农民耕种不同的是,打井不分季节,无论是严冬 还是酷暑,在农村的田间地头都可以看到井队工人的身 影。为了今年春耕,镇赉县水利局机井队从去年冬季开 始,就已经顶风冒雪,不畏严寒,开始忙碌在打井第一线 了。经过几个月的连续作业,目前已经为全县农村打井